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· Résumé de l’œuvre : 

Présentation de la mission franco-israélienne Vens, mission d’observation de la Terre, principalement de la végétation (forêts, champs…). Objectif : suivre l’état de la végétation sur une centaine de sites dans le monde. Particularités du satellite Vens : haute fréquence de revisite, haute résolution et une caméra multispectrale, spécifiée par le CNES et fabriquée en Israël. Toutes ces particularités permettent, grâce à des algorithmes complexes, de traiter les images pour en « retirer » les nuages et leurs ombres au sol. Et ainsi mieux suivre l’état de la végétation. 
2e partie du sujet : applications possibles
Exemple d’utilisations à partir de ces images : modélisation pour la gestion de l’eau d’irrigation, à des fins agricoles et environnementales.

Personnes interviewées : 
Pierric Ferrier, chef de projet Vens, CNES
Gérard Dedieu, responsable scientifique Vens, CNES/CESBIO
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CESBIO, Toulouse
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· « Call to adventure » et « Odyssey», de Kevin MacLeod (incompetech.com) http:// creativecommons.org/licenses/by/3.0
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· Musique : Alt F4 de Juizou (www.dogmazic.net), « Call to adventure » et « Odyssey»,, de Kevin MacLeod (incompetech.com)
http:// creativecommons.org/licenses/by/3.0
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