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JASON MERCATOR MOYEN D'ETUDE OBSERVATION DE LA TERRE OCEAN ET MER OCEANOGRAPHIE RECHAUFFEMENT CLIMATIQUE SATELLITE TOPEX-POSEIDON 
Ce film prÈsente les  moyens spatiaux mis à disposition des ocÈanographes et hydrologues pour comprendre et observer l'hydrosphËre. PrÈsentation des missions des satellites d'observation des ocÈans Topex PoseÔdon et Jason 1. Images de lancement, animations. L'action de ces satellites est complÈtÈe par des mesures in situ (bouÈes de surface, dÈrivantes et immergÈes). Les donnÈes mesurÈes par ces bouÈes sont collectÈes par le systËme spatial Argos. Explication des mesures effectuÈes par les marÈgraphes. La complÈmentaritÈ des mesures spatiales et in situ ont permis de faire Èmerger des modËles de prÈvision ocÈanique (Mercator). Evocation du phÈnomËne El Nino.  Une autre mission des satellites d'observation et de l'imagerie satellite (Spot 5) est la surveillance spatiale du niveau des mers et de la fonte des glaciers. Elle apporte des informations essentielles sur le problËme du rÈchauffement climatique de la planËte. Evocation du cas de la CordillËre Blanche au PÈrou. Les satellites d'altimÈtrie permettent aussi de mesurer les niveaux d'eau des grands fleuves, des grands lacs et des mers fermÈes. Enfin, le film explique les finalitÈs de l'ocÈanographie opÈrationnelle (pÍche, navigation civile et militaire) et en particulier du projet Mercator.  Des interviews d'experts du domaine complËtent le sujet.  ITW d'Anny Cazenave, gÈophysicienne au CNES-LEGOS ITW d'Yves MÈnard, responsable scientifique Jason/CNES ITW D'Yves Arnaud, chercheur/IRD ITW de Jean-FranÁois CrÈtaux, ingÈnieur/CNES-LEGOS ITW de Pierre Bahurel, directeur/MERCATOR-OCEAN
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Sujet 1 : Jason-Topex : surveillance du climat de la planËte Mer (03'02'') 

Sujet 2 :  Mesure in situ : les mesures in situ (en surface &en profondeur) complËtent les donnÈes communiquÈes par les satellites et permettent de faire des prÈvisions et de calculer l'Èvolution des dynamiques ocÈaniques comme le modËle franÁais Mercator (02'22'').
Sujet 3 :  OcÈans et climats : depuis plusieurs annÈes, les satellites comme Jason et Topex-PosÈidon (1993) Ètudient le mouvents des courants marins et les changements de climat en surface et en profondeur. Pour la premiËre fois en 1997, l'ampleur du phenomËne El NiÒo a pu Ítre anticipÈe (02'33'').
Sujet 4 :  Espace au service de la sÈcuritÈ : Spot 5 permet d'identifier la fonte des neiges et la disparition des lagunes pÈrouviennes (04'21'') . 

Sujet 5 : Eau douce & mers fermÈes : l'altimÈtrie permet de dÈterminer certaines composantes du niveau idrologique des endroit comme les lagunes du PÈrou ou la mer d'Aral, lesquelles disparaissent ‡ grande vitesse depuis plusieurs annÈes (03'30'').
Sujet 6 :  Mercator :  le programme Mercator fourni chaque semaine des bulletins de prÈvision d'Ètat de la mer (02'56''). 

Des interviews complËtent le sujet. Cf onglet lÈgende, champ Interview.  
Sujet 1 : Animation Jason 1 & Topex PosÈidon, animation des donnÈes ocÈanographiques Sujet 2 : Navire en mer, bouÈes de surface, bouÈes immergÈes, systËme argos, marÈgraphes, mesures marÈgraphiques et GPS, animation sattellite au dessus de la Corse, donnÈes Mercator.  Sujet 3 : Phare en mer, animation des courants ocÈanographiques, vagues, animation Topex-PosÈidon & Topex, catastrophes, cotes pÈrouviennes, animation transfert des eaux chaudes, orage et foudre, ville cotiËre, plage, atole, banquise Sujet 4 : CordilliËre Blanche, glacier, fonte des neiges, champs, ville cotiËre du PÈrou, Ministerio de agricultura,  images Spot 5, lagune, animation dÈbordement des eaux des lagues, cadavres de vaches et lamas. Sujet 5 : altimÈtrie, bateau de pÍche, carte Spot Tanzanie (Zoon avant) Egypte (Lac Nasser) Bassin Amazonien (Amazone forÍt & fleuve), assËchement de la mer d'Aral (petite & grande) Sujet 6 : port, animation images Mercator, vagues, cargos en mer, fleuve, catastrophes climatiques, algues, 
Anny Cazenave (gÈophysicienne au CNES-LEGOS) Yves MÈnard (responsable scientifique Jason/CNES) Jean-FranÁois CrÈtaux (ingÈnieur/CNES-LEGOS) Pierre Bahurel (directeur/MERCATOR-OCEAN) Yves Armand (Institut de recherche pour le dÈveloppement - IRD) Marco Zapata (Institut des ressources naturelles - INRENA)
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